[bookmark: _Hlk53061486]一、設計理念
[bookmark: _GoBack]        本課課文為唐代的詩文，對學生來說，用字遣詞較不生活化及抽象，需要較多時間理解、消化，加上學生性質活潑，透過小組討論，能讓學生有更多的發揮空間，上台發表能訓練學生的口條及台風，故設計此課程，結合國語與藝術創作，讓學生對文學閱讀有更高的興趣，以達到自發、互動、共好的核心價值。
二、單元架構

三、活動設計
	領域/科目
	語文領域/國語
	設計/教學者
	褚偲筠

	實施年級
	六年級
	總節數
	共    1    節，    40   分鐘

	單元名稱
	第一課 過故人莊

	設計依據

	學習
重點
	學習表現
	· 1-III-1    能夠聆聽他人的發言，並簡要記錄
· 2-III-3    靈活運用詞句和說話技巧，豐富表達內容
· 5-III-8    運用自我提問、推論等策略，推論文本隱含的因果訊息或觀點
	核心
素養
	· 國-E-A3
運用國語文充實生活經驗，學習有步驟的規劃活動和解決問題，並探索多元知能，培養創新精神，以增進生活適應力
· 國-E-B3
運用多重感官感受文藝之美， 體驗生活中的美感事物，並發展藝文創作與欣賞的基本素養
· 國-E-C2
與他人互動時， 能適切運用語文能力表達個人想法，理解與包容不同意見， 樂於參與學校及社區活動，體會團隊合作的重要性

	
	學習內容
	· Ac-III-4    各類文句表達的情感與意義
· Ad-III-2    篇章的大意、主旨、結構與寓意
· Cc-III-1      各類文本中的藝術、信仰、思想等文化內涵
· Ca-III-1    各類文本中的飲食、服飾、建築形式、交通工具、名勝古蹟及休閒娛樂等文化內涵
	
	

	議題
融入
	議題/學習主題
	· 閱讀素養教育/詩篇欣賞

	
	實質內涵
	將文本內涵閱讀、思考後，將文本具象化

	與其他領域/科目的連結
	· 藝術領域

	教材來源
	· 六下 國語 康軒版 第一課 過故人莊

	學習目標

	· 學生能理解詩文內容，透過小組討論將詩文圖象化
· 學生能透過小組討論，學習相互合作及溝通表達
· 學生能完整表達、呈現小組的作品
· 學生能畫出本課的心智圖



	學習活動設計

	學習引導內容及實施方式（含時間分配）
	學習評量
	備註

	· 引起動機
一、說明今天課程內容
1.相信大家都看過故事書或漫畫，圖像能讓你的腦中更有畫面，幫助你更理解故事內容，所以今天我們要幫「過故人莊」這首詩圖像化。
2.今天還要完成本課的學習單及心智圖
二、複習
1.複習「過故人莊」語譯
· 發展活動
一、分小組畫圖
1.將班上依座位分成四組，每組發一張圖畫紙
2.四組分別將本詩的兩句內容畫成彩色圖
3.上台發表各組作品
二、課文賞析
1.朗讀課文P.10、11賞析，說明內容
三、學習單
1.完成學習單「課文結構」表格
         2.小組討論完成學習單「心智圖」
· 總結活動
一、複習今日課程
1.核對學習單答案
2.收回學習單
	· 個人加分:有完整參與小組討論、遵守課程規則者，可加個人分數
· 學習單:依內容完整性及正確度評分
	2分鐘









15分鐘






10分鐘

10分鐘



3分鐘


	教學設備/資源：
1. 電腦、電子白板、電子書、課本

	參考資料：
· 若有參考資料請列出。可參考一般論文「參考文獻」之格式撰寫。

	附錄：
· 學習單



四、教學成果與省思
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